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Входная контрольная работа по географии
Вариант 1
К каждому заданию части А даны несколько ответов, из которых только один верный. Выберите верный, по вашему мнению, ответ, запишите его в бланке ответов.                      

[bookmark: _GoBack]l. Укажите страну, с которой у России только морская граница.
       1) Норвегия 2)США 3) КНДР 4) Украина
2. Какая страна является для России соседом «второго порядка»?
      1) Грузия 2) Азербайджан 3) Армения 4) Финляндия
З. Какая республика имеет самую высокую долю коренного населения?
     1) Хакасия 2) Татарстан 3) Дагестан 4) Карелия
4. Какой народ исповедует ислам?
     1) калмыки 2) татары 3) русские 4) тувинцы
5. Как называется увеличение доли городского населения?
    1) миграция 2) естественный прирост 3) депопуляция 4) урбанизация
6. Какой народ живет на Дальнем Востоке?
    1) удмурты 2) ненцы 3) чукчи 4) адыгейцы
7. Какой народ не имеет своего автономного образования?
    1)ненцы 2) адыгейцы 3) евреи 4) немцы
8. Какой город занимает второе место по численности населения в России?
    1) Санкт-Петербург 2) Нижний Новгород 3) Новосибирск 4) Новороссийск
9. Какой субъект РФ имеет наименьшую плотность населения?
1) Хабаровский край 2) Краснодарский край 3) Воронежская область 4) Липецкая область
I0. Укажите главный фактор размещения предприятий тяжелого машиностроения.
    1) материалоемкость 2) трудоемкость 3) наукоемкость 4) потребительский
11. Какой фактор учитывался при размещении завода сельскохозяйственного машиностроения в Ростове-наДону?
     1) сырьевой 2) потребительский З) транспортный 4) трудовой
12. Укажите город, в котором выпускают зерноуборочные комбайны.
    1) Ростов- на Дону2) Арзамас З) Тула 4) Норильск
13. Укажите город, в котором находится главный центр военного судостроения.
     1) Улан-Удэ 2) Санкт-Петербург З) Рыбинск 4) Уфа
14. Определите район по его описанию.
На территории района находится несколько крупных морских портов. Отраслями специализации являются лесная, рыбная, цветная металлургия.
    1) Центрально-Черноземный 2) Северо- Кавказский 3) Дальневосточный 4) Поволжский
15. Укажите два наиболее крупных  центра производства алюминия.
    1)Братск 2) Сыктывкар 3) Пермь 4) Красноярск  5) Ульяновск
16. Установите соответствие:
Cyбъект  РФ                                                 центр
1) Республика Алтай                           А) Улан-Удэ
2) Республика Башкирия                     Б) Уфа
3) Республика Бурятия                        В) Горно-Алтайск
16.Единицей территориального деления России не является:
А)Область     Б)Автономный округ
В)Федеральная земля     Г)Республика
17. Оценка места страны на политической корте, ее отношение к различным государствам называют ее ___________ положением.
18.Среди перечисленных субъектов РФ наименьшей численностью населения обладает:
      1)Челябинская область          2)Саратовская область;
      3)Кемеровская область          4)Магаданская область
19.Среди перечисленных народов России наибольшую численность имеют:
     1)Ненцы и нанайцы                2)Чуваши и мордва;
     3)Калмыки и нагайцы             4)Ханты и манси
20.Наиболее высокая рождаемость характерна для:
     1)Смоленской области           2) Омской области;
     3) Ингушетии                          4)Оренбургской области
21. Какие районы специализируются на развитии овцеводства:
     1) Урал и Западная Сибирь    2) Северный Кавказ и юг Сибири;
      3) Северный Кавказ и Московская область   4) Районы тундровой зоны
22. Какой вид транспорта наиболее дорогой?
      1) Железнодорожный         2) Авиационный
      3) Трубопроводный             4) Морской;
23.В европейской части России расположены угольные бассейны:
     1)Подмосковный и Печорский            2)Печорский и Кузнецкий;
     3)Кузнецкий и Канско-Ачинский       4)Канско-Ачинский и Донецкий
24. Почему много предприятий тяжелого машиностроения расположено на Урале?
1)Там находятся потребители продукции отрасли.
2)Там достаточно квалифицированных рабочих кадров.
3)Там производится много металла, необходимого предприятиям отрасли.
4)Там производится много электроэнергии.
25. Крупнейшим лесным  портом России является:
1)Владивосток              2)Санкт-Петербург
3)Новороссийск            4)Архангельск
ЧАСТЬ II.
1.Найдите соответствие:
1. АЭС               А) Братская
2. ГЭС               Б) Курская
3. ТЭС               В) Костромская
2.Найдите соответствие:
1) Центр автомобилестроения                           А) Екатеринбург
2) Центр тракторостроения                               Б)  Челябинск
3) Центр сельскохозяйственного машиностроения   В)  Тольятти
4) Центр тяжелого машиностроения                    Г)  Ростов-на-Дону
3.Дополните фразу: «В России  крупные запасы водных ресурсов расположены в Поволжье, а также ___________ и ____________» (выберите 2 правильных ответа)
А)на Урале                                       Б)В Западной Сибири;
В)В Северо-Западной России               Г)В Восточной Сибири
4.Свиноводство, дающее 1/3 мяса, наиболее распространено в: (выберите 2 ответа)
А)Хорошо освоенных земледельческих районах
Б) В тундровой зоне    В) Пригородах больших городов       Г) Лесной зоне
5.Выберите из списка города-миллионеры:
А)Казань                   Б)Северодвинск
В)Псков                    Г)Омск
Д)Тюмень                 Е)Ярославль
6.Установите соответствие между страной и ее столицей:
1.Франция                        А)Минск
2.США                              Б)Вашингтон
3.Белоруссия                    В)Париж

Входная контрольная работа по географии
Вариант 2
К каждому заданию  даны несколько ответов, из которых только один верный. Выберите верный, по вашему мнению, ответ, запишите его.                       
l. Укажите страну, с которой у России самая протяженная граница.
     1. Китай 2. Казахстан 3.Монголия 4.Украина
2. Какая страна является для России соседом второго порядка?
    1.Финляндия 2. Узбекистан 3.Латвия 4. Эстония
З. Какой народ входит в тройку самых многочисленных народов России?
    1. татары 2. Мордва  3.белорусы 4.евреи
4. Какая республика имеет самую высокую долю кореннoгo населения?
   1.Удмуртия 2.Алтай 3.Карелия 4.Кабардино-Балкария.
5. Какой народ исповедует православие?
   1. адыгейцы 2.якуты 3.татары 4.калмыки
6. Как называется переселение людей из одних мест проживания в другие?
   1.миграция 2.урбанизация 3.депопуляция 4.воспроизводство
7. Какой народ живет в Сибири?
   1)коми 2) карелы З) хакасы 4) марийцы
8. Укажите город-миллионер.
   1) Киров 2) Воронеж З) Пенза 4) Самара
9. Какая область имеет большую плотность населения?
     1) Московская 2) Магаданская З) Архангельская 4) Кировская
I0. Укажите главный фактор размещения предприятий точного машиностроения.
 1) материалоемкость 2) трудоемкость З) наукоемкость 4) потребительский
11. Какой фактор учитывался при размещении в Челябинске тракторного завода?
     1) сырьевой 2) трудовой 3) потребительский 4) экологический
12. Укажите крупную АЭС.
     1) Печорская 2) Курская 3) Сургутская 4 ) Красноярская
13. В каком районе находится самая крупная ГЭС России?
    1) в Поволжском 2) в Восточно-Сибирском 3) в Северном 4) в Дальневосточном
14. Определите район по его описанию.
В районе очень благоприятные природные условия. Отрасли специализации - АПК, рекреационное хозяйство и топливная промышленность. Район имеет многонациональный состав населения. Проблемы района - водная и политическая нестабильность
    1) Северный 2) Центрально-Черноземный 3) Центральный 4) Северо- Кавказский
15. Укажите три города, в которых находятся автомобильные заводы.
    1)Пермь 2) Киров 3) Набережные Челны 4)Тольятти 5) Смоленск 6) Нижний Новгород
16.Установите соответствие:
субъектРФ                                           центр
1) Республика Коми                          1)Йошкар-Ола                          
2)Республика Калмыкия                    2)Сыктывкар
3) Республика Марий Эл                 3)Элиста
17.По какому признаку в составе России выделяются республики:
1)Территориальному               2)Национальному
3)Расовому                               4)Климатическому
18.Положение страны на экономической карте мира по отношению к главным районам и центрам мировой политики, экономики называют ее ________________положением.
19.Среди перечисленных субъектов РФ наибольшей численностью населения обладает:
1)Алтай                     3)Татарстан
3)Калмыкия               4)Коми
20.Среди перечисленных народов России наименьшую численность имеют:
1)Татары и башкиры       2)Чуваши и мордва
3)Саами и чукчи              4)Якуты и буряты
21.Наиболее высокая рождаемость характерна для:
1)Ярославской области           2)Республики Дагестан;
3)Орловской области              4)Кемеровской области
22.Какие районы специализируются на развитии свиноводства:
1) Районы с обширными пастбищами
2) Районы выращивания сахарной свеклы, подсолнечника, картофеля
3) Районы распространения мусульманской религии
4) Районы тундровой зоны
23. Какой вид транспорта является наиболее дешевым?
1) Железнодорожный                  2) Авиационный
3) Трубопроводный                      4) Морской
24.В азиатской  части России расположены угольные бассейны:
       1)Подмосковный и Печорский               2)Печорский и Кузнецкий
        3)Кузнецкий и Канско-Ачинский         4)Канско-Ачинский и Донецкий
25.Какая отрасьи машиностроения размещаются в районах потребления их продукции?
       1)Автомобилестроение                                    2)Приборостроение
       3)Сельскохозяйственное машиностроение    4)Электронное машиностроение

ЧАСТЬ II.
1. Найдите соответствие:
1. АЭС                А) Сургутская
2. ГЭС                Б) Усть-Илимская
3. ТЭС                В) Балаковская
2.Найдите соответствие:
1. Центр автомобилестроения                А) Нижний Тагил
2. Центр тракторостроения                    Б)  Волгоград
3. Центр сельскохозяйственного машиностроения В)  Нижний Новгород
4. Центр тяжелого машиностроения       Г)  Ростов-на-Дону
3. Дополните фразу: «Крупные запасы леса в России расположены в Сибири, а также _________ и ________» (выберите 2 правильных ответа)
А)На севере Европейской части страны    Б)В Нижнем Поволжье
В)На Дальнем Востоке                            Г)На Южном Урале
4.Тремя основными районами производства шерсти являются:
А)Поволжье                                 Б)Северный Кавказ
В)Восточная Сибирь                     Г)Центральное Черноземье
Д)Урал                                       Е)Западная Сибирь
5.Выберите из списка города-миллионеры:
А)Владивосток                 Б)Тула
В)Новосибирск                 Г)Новороссийск
Д)Архангельск                 Е)Самара
6.Установите соответствие между страной и ее столицей:
1.Великобритания          А)Лондон
2.Канада                      Б)Киев
3.Украина                    В)Оттава

Входная контрольная работа по географии 
Часть 1
Вариант 2
1.Единицей территориального деления России не является:
А)Область   Б)Автономный округ   В)Федеральная земля   Г)Республика
2. Оценка места страны на политической карте, ее отношение к различным государствам называют ее ___________ положением.
3.Среди перечисленных субъектов РФ наименьшей численностью населения обладает:
А)Челябинская область          Б)Саратовская область;
В)Кемеровская область          Г)Магаданская область
4.Среди перечисленных народов России наибольшую численность имеют:
А)Ненцы и нанайцы                Б)Чуваши и мордва;
В)Калмыки и нагайцы             Г)Ханты и манси
5.Наиболее высокая рождаемость характерна для:
А)Смоленской области           Б) Омской области;
В) Ингушетии                          Г)Оренбургской области
6. Какие районы специализируются на развитии овцеводства:
А) Урал и Западная Сибирь    Б) Северный Кавказ и юг Сибири;
В) Северный Кавказ и Московская область   Г) Районы тундровой зоны
7. Какой вид транспорта наиболее дорогой?
А) Железнодорожный         Б) Авиационный
В) Трубопроводный             Г) Морской;
8.В европейской части России расположены угольные бассейны:
А)Подмосковный и Печорский            Б)Печорский и Кузнецкий;
В)Кузнецкий и Канско-Ачинский       Г)Канско-Ачинский и Донецкий
9. Почему много предприятий тяжелого машиностроения расположено на Урале?
А)Там находятся потребители продукции отрасли.
Б)Там достаточно квалифицированных рабочих кадров.
В)Там производится много металла, необходимого предприятиям отрасли.
Г)Там производится много электроэнергии.
10. Крупнейшим лесным  портом России является:
А)Владивосток              Б)Санкт-Петербург
В)Новороссийск            Г)Архангельск
11. На размещение основных отраслей животноводства влияют:
А)Особенности плодородия почв
Б)Особенности кормовой базы
В)Обеспеченность территории топливно-сырьевыми ресурсами
Г)Особенности мелиорации земель
12.   Выберите город – центр добычи алюминиевых руд:
А) Бокситогорск  Б) Горячегорск  В) Алюминиегорск  Г) Мончегорск
13.Общими отраслями специализации Европейского Севера и Дальнего Востока  являются:
А)Черная металлургия и машиностроение;
Б)Машиностроение и электроэнергетика;
В)Электроэнергетика, зерновое хозяйство и овцеводство;
Г)Лесная и рыбная промышленность
14.Сосредоточение в районе производства определенной продукции или определенного вида услуг называется:
А)Кооперированием;   Б)Специализацией;  В)Концентрацией ;  Г)Приватизацией ;
15.Какой буквой на карте обозначена Республика Коми?
[image: контрольная по географии в 10 классе]
1) A               2) B               3) В               4) Г
16.Какая из перечисленных стран входит в состав ОПЕК:
А)Казахстан            Б)Бразилия       В)ОАЭ                    Г)Индия
17.Какое из перечисленных государств по форме правления является республикой:
А)Швеция              Б)Монако      В)Норвегия            Г)Финляндия
18. Какая республика имеет самую высокую долю коренного населения?
А) Хакасия   Б) Татарстан   В) Дагестан   Г) Карелия
19. Какой народ исповедует ислам?
А) калмыки     Б) татары     В) русские    Г) тувинцы
20. Как называется увеличение доли городского населения?
А) миграция   Б) естественный прирост    В) депопуляция   Г) урбанизация
21. Какой народ живет на Дальнем Востоке?
А) удмурты           Б) ненцы           В) чукчи           Г) адыгейцы
22. Какой народ не имеет своего автономного образования?
А)ненцы          Б) адыгейцы         В) евреи          Г) немцы

ЧАСТЬ 2
В.1. Найдите соответствие:
1. АЭС                А) Сургутская
2. ГЭС                Б) Усть-Илимская
3. ТЭС                В) Балаковская
В.2.Найдите соответствие:
1. Центр автомобилестроения                                         А) Нижний Тагил
2. Центр тракторостроения                                             Б)  Волгоград
3. Центр сельскохозяйственного машиностроения      В)  Нижний Новгород
4. Центр тяжелого машиностроения                               Г)  Ростов-на-Дону
В.3. Дополните фразу: «Крупные запасы леса в России расположены в Сибири, а также _________ и ________» (выберите 2 правильных ответа)
А) На севере Европейской части страны    Б) В Нижнем Поволжье
В) На Дальнем Востоке                                Г) На Южном Урале
В.4.Тремя основными районами производства шерсти являются:
А) Поволжье                                   Б) Северный Кавказ
В) Восточная Сибирь                     Г) Центральное Черноземье
Д) Урал                                           Е) Западная Сибирь
В.5.Выберите из списка города-миллионеры:
А) Владивосток                 Б) Тула
В) Новосибирск                 Г) Новороссийск
Д) Архангельск                 Е) Самара
В.6.Установите соответствие между страной и ее столицей:
1. Великобритания           А)Лондон
2. Канада                           Б) Киев
3.Украина                         В )Оттава


Входная контрольная работа по географии 
Часть 1
Вариант 1
1.По какому признаку в составе России выделяются республики:
А)Территориальному               Б)Национальному
В)Расовому                               Г)Климатическому
2.Положение страны на экономической карте мира по отношению к главным районам и центрам мировой политики, экономики называют ее ________________положением.
3.Среди перечисленных субъектов РФ наибольшей численностью населения обладает:
А)Алтай                    Б)Татарстан     В)Калмыкия               Г)Коми
4.Среди перечисленных народов России наименьшую численность имеют:
А)Татары и башкиры       Б)Чуваши и мордва
В)Саами и чукчи            Г)Якуты и буряты
5.Наиболее высокая рождаемость характерна для:
А)Ярославской области           Б)Республики Дагестан;
В)Орловской области              Г)Кемеровской области
6.Какие районы специализируются на развитии свиноводства:
А) Районы с обширными пастбищами
Б) Районы выращивания сахарной свеклы, подсолнечника, картофеля
В) Районы распространения мусульманской религии
Г) Районы тундровой зоны
7. Какой вид транспорта является наиболее дешевым?
А) Железнодорожный                  Б) Авиационный
В) Трубопроводный                      Г) Морской
8.В азиатской  части России расположены угольные бассейны:
А) Подмосковный и Печорский              Б) Печорский и Кузнецкий
В) Кузнецкий и Канско-Ачинский          Г) Канско-Ачинский и Донецкий
9.Какая отрасль машиностроения размещаются в районах потребления их продукции?
А) Автомобилестроение                                      Б) Приборостроение
В) Сельскохозяйственное машиностроение     Г) Электронное машиностроение
10. Крупнейшим нефтеналивным портом России является:
А) Владивосток                   Б) Мурманск
В) Новороссийск                 Г) Архангельск
11.На размещение основных отраслей растениеводства влияют:.
А) Особенности климата
Б) Особенности естественной кормовой базы
В )Обеспеченность территории топливно-сырьевыми ресурсами
Г) Наличие потребителей продукции отрасли.
12.   Выберите район – центр добычи золота:
А) Московская область     Б) Башкортостан  В) Татарстан      Г)  Магаданская область
13.Общими отраслями специализации Северо-Кавказского и Поволжского экономических районов являются:
А) Черная металлургия и машиностроение
Б) Машиностроение и электроэнергетика
В) Электроэнергетика и овцеводство
14.Группа близко расположенных городов, объединенных тесными связями, называется:
А) Главной полосой расселения      Б) Агломерацией
В) Депортацией                                 Г)Урбанизацией
15. Какой буквой на карте России обозначена Республика Тыва?
[image: контрольная работа по географии в 10 классе]
1) A       2) B         3) В        4) Г
16.Какая из перечисленных стран является новой индустриальной страной:
А) Пакистан      Б) Бразилия      В) Сингапур             Г) Индия
17.Какое из перечисленных государств по форме правления является монархией:
А) Швеция               Б) Италия ;          В) Румыния               Г) Финляндия
18. Какой субъект РФ имеет наименьшую плотность населения?
А) Хабаровский край  Б) Краснодарский край В) Воронежская область Г) Липецкая область
I9. Укажите главный фактор размещения предприятий тяжелого машиностроения.
А) материалоемкость    Б) трудоемкость    В) наукоемкость      Г) потребительский
20. Какая республика имеет самую высокую долю кореннoгo населения?
А).Удмуртия    Б).Алтай        В).Карелия          Г).Кабардино-Балкария.
21. Какой народ исповедует православие?
А). адыгейцы        Б).якуты        В).татары      Г).калмыки
22. Какая область имеет большую плотность населения?
А) Московская    Б) Магаданская     В) Архангельская   Г) Кировска

Часть 2
В.1.Найдите соответствие:
1. АЭС               А) Братская
2. ГЭС               Б) Курская
3. ТЭС               В) Костромская
В.2.Найдите соответствие:
1) Центр автомобилестроения                                        А) Екатеринбург
2) Центр тракторостроения                                             Б)  Челябинск
3) Центр сельскохозяйственного машиностроения      В)  Тольятти
4) Центр тяжелого машиностроения                              Г)  Ростов-на-Дону
В.3.Дополните фразу: «В России  крупные запасы водных ресурсов расположены в Поволжье, а также ___________ и ____________» (выберите 2 правильных ответа)
А)на Урале                                              Б)В Западной Сибири;
В)В Северо-Западной России               Г)В Восточной Сибири
В.4.Свиноводство, дающее 1/3 мяса, наиболее распространено в: (выберите 2 ответа)
А)Хорошо освоенных земледельческих районах       Б)В тундровой зоне
В)Пригородах больших городов                                    Г)Лесной зоне
В.5.Выберите из списка города-миллионеры:
А)Казань                   Б)Северодвинск
В)Псков                    Г)Омск
Д)Тюмень                 Е)Ярославль
В.6.Установите соответствие между страной и ее столицей:
1.Франция                        А)Минск
2.США                              Б)Вашингтон
3.Белоруссия                    В)Париж



Каждый правильный ответ Части I оценивается одним баллом.
Каждый правильный ответ Части II оценивается двумя баллами. Если дана половина или большая часть правильных ответов на поставленный вопрос, то они оцениваются 1 баллом.
Максимальное количество баллов за выполнение работы- 29.
1-10 баллов- «2»;
11-17 баллов- «3»;
18-24 балла- «4»;
25-29 баллов- «5»

	№ задания
	1 вариант
	2 вариант

	ЧАСТЬ I.

	1
	В
	Б

	2
	Геополитическое
	Экономическое

	3
	Г
	Б

	4
	Б
	А

	5
	В
	Б

	6
	Б
	Б

	7
	Б
	В

	8
	А
	Б

	9
	В
	В

	10
	Г
	В

	11
	Б
	А

	12
	А
	Г

	13
	Г
	В

	14
	Б
	Б

	15
	А
	В

	16
	В
	В

	17
	Г
	А

	ЧАСТЬ II.

	1
	1В2Б3А
	1Б2А3В

	2
	1В2Б3Г4А
	1В2Б3Г4А

	3
	АВ
	БГ

	4
	АБВ
	АВ

	5
	ВЕ
	АГ

	6
	1А2В3Б
	1В2Б3А



                                 
Тема: Политическая карта мира
Задания:
1. На основе политической карты мира и «визитных карточек» стран на форзацах учебника выпишите в тетрадь: а) 7 самых больших по территории стран мира;
б) 11 стран мира с численностью населения свыше 100 млн человек; в) приведите примеры островных и полуостровных стран, стран-архипелагов; г) примеры внутриконтинентальных стран.
        2. Используя текст учебника и карту, выпишите несколько примеров развитых, развивающихся и стран с переходной экономикой, относящихся к различным группам (в виде таблицы).
       3. Составьте кроссворд «Страны мира».

Задание: По «визитной карточке» стран на форзацах учебника составьте таблицу «Государственный строй стран мира».
	Форма правления
	Форма административно-территориального устройства

	Республики 
	Монархии
	Унитарные гос-ва
	Федеративные гос-ва

	
	конституционные
	абсолютные
	
	



В каждую графу впишите названия стран.

Тест: «Население мира»
              Вариант 1

1. Расположите регионы в порядке возрастания в них показателей естественного прироста населения (на 1 тыс. жителей), начиная с региона с наименьшим значением этого показателя.
        1) Европа 2) Африка 3) Латинская Америка
2. Расположите страны в порядке возрастания в них показателей естественного прироста населения (на 1 тыс. жителей), начиная с региона с наименьшим значением этого показателя.
       1) Бразилия   2) Италия  3) США
3. В какой из перечисленных стран доля детей в возрастной структуре населения наибольшая?
      1) Россия   3) Япония    2) Франция 4) Индия
4. В какой из перечисленных стран доля пожилых людей в возрастной структуре населения наибольшая?
       1) Египет 3) Япония  2) Китай 4) Индия
5. Какие три из перечисленных стран относятся к числу густонаселённых?
       1) Австралия 4) Монголия   2) Канада 5) Италия   3) Республика Корея 6) Япония
6. Для каких трёх из перечисленных стран характерно преобладание иммиграции над эмиграцией?
       1) Австралия 4) Литва   2) Великобритания 5) США   3) Мексика 6) Вьетнам
7. Расположите регионы в порядке возрастания в них показателя доли городского населения в общей численности населения, начиная с региона с наименьшим значением этого показателя.
      1) Европа  2) Северная Америка   3) Южная Азия
8. Расположите страны в порядке возрастания в них показателя доли городского населения в общей численности населения, начиная с региона с наименьшим значением этого показателя.
       1) Алжир 2) Франция 3) Индия
9. В каких трех из перечисленных стран доля городского населения наименьшая?
      1) Египет   2) Великобритания 3) Непал  4) Бурунди   5) Финляндия    6) Франция
10. В каких трех из перечисленных стран продолжительность жизни населения наибольшая?
     1) Ангола 4) Бангладеш  2) Великобритания 5) Финляндия  3) Пакистан 6) Франция
11.  Для каких стран мира характерен демографический взрыв?
       1.  для развитых стран мира;     2.  для развивающихся стран мира;
12.  В каких типах стран рождаемость и естественный прирост выше?
       1.  развитых;    2.  Развивающихся;
13.  Определите правильную характеристику второго типа воспроизводства населения:
       1.  высокие показатели рождаемости и естественного прироста, низкие 	показатели смертности;
       2.  высокие показатели рождаемости и смертности, низкие показатели естественного прироста;
14.   Из перечисленных стран укажите страны, имеющие первый тип воспроизводства населения:
       1.  Китай	2.  США       3   Бразилия	     4   Индия	 5.  Россия					
15.    В каких странах мира демографическая политика направлена на увеличение        	естественного прироста?
       1.  с первым типом воспроизводства населения;
       2.  со вторым типом производства населения;
       3.  с любым типом воспроизводства населения;
16.   В каких странах из перечисленных мужчины численно преобладают?       
       1.  США	 2.  Германия   3.  Кувейт    4.  Дания     5.  Россия.   6.  Саудовская Аравия 
17.   В структуре населения каких стран мира доля детей выше?
       1. развитых;      2. развивающихся;
18.   Под действием каких процессов  увеличился естественный прирост населения  в развивающихся странах  мира после второй мировой войны?
        1.  увеличение рождаемости;   2.  снижение смертности;
19.   Каким образом можно увеличить естественный прирост населения в развитых странах мира?
        1.  увеличить рождаемость;    2.  снизить смертность;
20.   Какие из перечисленных стран имеют высокую рождаемость?
        1.  Германия   2.  Индия        3.  Бразилия         4.  Канада        5.  Швеция
21.   Какие из перечисленных стран имеют низкую рождаемость?
        1   Саудовская Аравия        2   Германия        3.  Мексика    4.  Чад    5   Норвегия
22.   Выбрать правильное утверждение:
       1.  страны с хорошо развитой экономикой имеют высокий естественный прирост  	населения;
       2.  страны с плохо развитой экономикой имеют высокий естественный прирост  	населения;
       3.  развитие экономики не влияет на естественный прирост населения;
23.   Из перечисленных стран  выберите страны, имеющие второй тип воспроизводства  	населения:
       1.  Великобритания            2.  Нигер            3.  Бельгия      4.  Италия       5.  Бразилия                                            
24.   За счет каких стран мира  население Земли увеличивается в данный момент?
	1.  развитых; 2.  развивающихся;
	2.  развивающихся;
25.   Укажите основной поток трудовых миграций:
	1.  из экономически развитых стран в развивающиеся; 
      2.  из развивающихся стран в экономически развитые;
26.   Из перечисленных, выберите центры трудовых миграций мира:
	1.  Россия; 2.страны Зарубежной Европы; 3 США; 4. страны Латинской Америки; 
     5 Китай и Индия;

Текущий тест по теме: «Зарубежная Европа»

  1. Какая из стран не принадлежит к региону Северная Европа?

А) Великобритания
Б) Исландия
В) Швеция
Г) Дания
Д) Финляндия
Е) Норвегия


2. Какая страна не относится к региону Восточная Европа?

А) Польша
Б) Болгария
В) Румыния
Г) Эстония
Д) Австрия
Е) Венгрия


3. Объясните, почему Великобритания и Франция привлекают иностранных рабочих не только из европейских стран, но и из других регионов мира, в то время как Германия ограничивается в основном рабочими из Европы?
А) Немецкий язык менее распространен в мире, чем английский и французский это затрудняет проживание иностранных рабочих в Германии.
Б) В Великобритании и Франции более благоприятные условия для проживания рабочих.
В) В Великобритании и Франции больше платят за работу
Г) Германия позднее, чем Франция и Великобритания захватила колонии и раньше их потеряла. Поэтому тесных связей между колониями и метрополией не сохранилось.

4. Найдите варианты, в которых правильно указаны страны, поставляющих трудовых мигрантов и страны принимающих их:

А)Турция- Исландия
Б) Португалия - Франция
В) Алжир - Великобритания
Г) Ирландия - Греция


5. Какая из перечисленных стран  является высоко урбанизированной?

А) Исландия
Б) Португалия
В) Украина
Г) Бельгия


6. Издавна эту страну называют законодательницей мод, хотя в географическом разделении труда она известна как поставщик автомобилей, синтетического каучука, сложной электронной продукции. Речь идет о … ( назовите страну).

7. Установите соответствие между страной и типом электростанции

	Страна 
	Тип электростанции

	1. Норвегия
	А. импортируют газ для использования на ТЭС

	2. ФРГ
	Б. преобладают ГЭС

	3. Франция
	В. преобладают геотермальные электростанции

	4. Исландия
	Г. 2/3 электроэнергии получаю на АЭС



8. Назовите страну Северной Европы, которая поставляет на мировой рынок высококачественную железную руду:

А) Исландия
Б) Швеция
В) Дания
Г) Финляндия


9. Для какой из перечисленных стан характерно субтропическое  земледелие, выращивание цитрусовых, винограда, оливковых деревьев?

А) Италия
Б) Франция
В) Великобритания
Г) Германия


10. Какие из указанных особенностей характерны для северо-европейского типа сельского хозяйства?

А) субтропическое земледелие
Б) горно-пастбищное овцеводство
В) молочное животноводство
Г) поливное земледелие
Д) выращивание кормовых культур


11. Какая из указанных стран по производству автомобилей уступает лишь Японии и США?

А) Великобритания
Б) Франция
В) Италия
Г) Германия
Д) Швеция


12. Первое место в Зарубежной Европе занимают:
А) по добыче газа-Дания
Б) по валовому сбору пшеницы – Франция
В) по производству стали – Испания
Г) по производству автомобилей – Германия
Д) по производству электроэнергии на душу населения – Норвегия.

13. Какие из перечисленных ниже стран входят в состав ЕС?

А) Украина
Б) Болгария
В) Норвегия
Г) Дания
Д) Швейцария
Е) Эстония


14. Какая страна не входит в состав «Большой семерки»?

А) Испания
Б) Франция
В) Германия
Д) Италия


15. О какой стране Зарубежной Европы идет речь: «… - это страна унитарная, монархическая; богатая природным газом, но землю отвоевывает у моря; знаменита не только электронной продукцией, но и цветоводством, высокопродуктивным молочного направления скотоводством; густой сетью каналов и крупнейшим по грузообороту морским портом мира»

Контрольная работа по ОУД 05 География 
 за 1 полугодие 

Вариант 1

1.  В регионе находится почти … орошаемых земель мира
   а)  ¾                      б)  1/3               в) ½ 
2.  Страна контрастов, неравномерное развитие штатов
   а)  Индия              б)  Монголия         в) Филиппины 
         3. Какое государство исчезло, воссоединившись с родственной страной
а)Югославия      б)Бельгия     г)ГДР
4. Основная часть стран региона относится к числу
   а)  однонациональных                        б)  многонациональных   в)  двунациональных 
5.  Зарубежная Азия - родина всех мировых религий
   а)   религий                  б)  монархий                 в)  республик
6.  Самая протяжённая страна региона
   а)  Индонезия               б)  Монголия                в)  Турция
7.  “Чайные ландшафты” характерны для стран …
   а)  Китай, Япония, Индия, Шри-Ланка
   б)  ОАЭ, Кувейт, Оман
   в)  Лаос, Вьетнам, Мьянма
8.  Какими главными чертами характеризуется ЭГП стран региона?
   а) соседское положение, приморское положение, глубинное положение
   б) близость к мировым экономическим центрам
   в) отсутствие экологических проблем, соседское положение
9.  Главная отрасль лёгкой промышленности Китая
  а)  обувная                     б)  текстильная                         в)  кожевенная
10.  Крупнейшие финансовые центры Зарубежной Азии…
   а)  Япония, Китай, Сингапур        
   б)  Малайзия, Кувейт   в)  Иран, Оман.     

В1. Установите соответствие между страной и столицей. Запишите цифры, соответствующие выбранным ответам.
	СТРАНА
	 
	СТОЛИЦА

	A) Сербия
Б) Болгария
B) Словакия
	 
	1) Бухарест
2) София
3) Белград
4) Братислава


Ответ: _______________________

В2. Укажите три самые крупные агломерации Японии.
а) Токио      б) Саппоро     в) Киото
г) Осака       д) Нагоя         е) Хиросима

В3. Какие из утверждений об Индии верны? Запишите цифры, под которыми они указаны.
а) В структуре верующего населения Индии преобладают мусульмане.
б) Индия является федеративной республикой.
в) Индия входит в десятку крупнейших по площади стран мира.
г) В Индии показатель смертности населения превышает показатель рождаемости.

С1. Определите страну по ее описанию.
Эта высокоразвитая страна по форме правления является конституционной монархией. По числу жителей входит в первую десятку стран мира. Однонациональное по составу население характеризуется высокой средней плотностью, самой высокой продолжительностью жизни в мире. В промышленности приоритетное развитие получили новейшие наукоемкие отрасли.


Контрольная работа по ОУД 05 География 
 за 1 полугодие 
Вариант 2

1.  Сколько человек проживает на территории Зарубежной Азии?
а)  3.6 млрд. чел                     б) более 4 млрд. чел                        в)  менее 3 млрд. чел                            
2.  Какой тип воспроизводства населения характерен для большинства стран 
Зарубежной  Азии?
 а)  II                   б) I                                 в) переходный           
3.  Однонациональная страна З. А.?
  а)  Бангладеш                       б)  Япония                                 в)  Китай  
4.  Какая форма расселения наиболее характерна для сельского населения региона?
  а)  смешанная                       б)  деревни                                  в) фермерская
5.  Главные отрасли лёгкой промышленности Индии
  а) кожевно-обувная, швейная
  б) кожевно-обувная, хлопчатобумажная
  в)  джутовая, хлопчатобумажная, кожевно-обувная 
6.  Какова площадь З. А.?
   а) 27 млн. кв. км                   б) 30 млн. кв. км              в) 45 млн. кв. км                                
7.  Крупнейшими лесными ресурсами в З.А. обладает:
   а)  Сингапур                          б)  Индонезия                                  в)  Малайзия 
8.  Основная зерновая культура Японии?
   а)  рис                                     б)  какао                                             в)  пшеница  
9.  Самое экологически чистое государство Зарубежной Азии?
   а)  Сингапур                           б)  Индия                                  в)  Сычуань  
10.  Сколько килограмм риса в среднем потребляет житель Восточной и
Юго-восточной Азии в год?
   а)  200                                      б)  100-300                                      в)  50                                                                                                                           

В1. Установите соответствие между страной и столицей. Запишите цифры, соответствующие выбранным ответам.
 
	СТРАНА
	 
	СТОЛИЦА

	A) Афганистан
Б) Португалия
B) Вьетнам
	 
	1) Кабул
2) Ханой
3) Лиссабон
4) Багдад


 Ответ: ________________________________

В2. Какие из утверждений о Японии верны? Запишите цифры, под которыми они указаны.
а) Япония является мировым лидером по производству автомобилей.
б) По форме правления Япония является республикой.
в) Япония расположена на архипелаге.
г) Показатель средней продолжительности жизни населения в Японии один из самых высоких в мире.

В3. Выберите три страны, являющиеся экспортерами природного газа.
а) Китай                 б) Россия                    в) США
г) Иран                   д) Швеция                  е) Алжир

С1. Определите страну по ее описанию.
Эта страна относится к числу экономически высокоразвитых. Ее территория расположена в Восточном полушарии и омывается водами Тихого и Индийского океанов. Значительную часть территории занимают пустыни и полупустыни. В мировом географическом разделении труда страна играет роль крупного поставщика железной руды, каменного угля и сжиженного природного газа, а также продукции животноводства.



Контрольная работа за 1 полугодие


1. Политически независимое государство, обладающее самостоятельностью во внутренних и внешних делах:
А) унитарное; Б) суверенное; В) федеративное
2. Большее число стран мира относится:
А) к развивающимся;  Б) к экономически развитым;  В) к странам с переходной экономикой.
3.    К экономически развитым странам относятся:
А) Германию и США; Б) Германию, США, Австралию; В) Германию, США, Австралию, Бразилию
4.В мировую десятку по показателю площади территории входят:
1)Бразилия и Индия 2)ЮАР и Саудовская Аравия 3)Китай и Мексика 4)США и Иран
 5.   Форма правления, при которой высшая законодательная власть  в государстве принадлежит парламенту , называется: 
 А) республика;     Б) монархия;  В) диктатура.
 6.    Установите соответствие:    Форма правления:    А) монархия;    Б) республика.
 Страны:   1) Франция, Италия, Португалия   2) Япония, Греция, Испания;  3)  Великобритания, Нидерланды, Бельгия.
7.    Большинство монархий на современной политической карте мира сосредоточено:
 А) в Европе;    Б) в Африке;  В) в Латинской Америке.
 8.    Большинство стран мира на политической карте мира по форме правления относятся:
 А) к монархиям;        Б) к республикам
 9.   К федеративным государствам относят:  А) Германия;    Б) Германия и Франция;  В) Германия, Франция, Украина.
 10. Приведите по 2 примера государств в каждую группу: А) не имеющие выход к морю; Б) островные; В) приморские
11.  Выберите примеры рационально использования природных ресурсов:   
1. Повторное использование вторсырья; 2. Истребление растений и животных 3. Создание культурных ландшафтов 
4. Охрана животных и растений;  5. Неумеренный выпас скота; 6. Создание заповедников; 7. Радиоактивное и тепловое загрязнение 
12.  Что    не    является    главным    направлением    развития  
производства?                              
А) электронизация   Б) комплексная  автоматизация     В) электрификация    
Г) перестройка  энергетического  хозяйства       Д) производство  новых  материалов     
 Е) ускоренное  развитие  биотехнологий          Ж) космизация 
13  Новые    индустриальные    страны  (НИС)    включают    четыре «азиатских  тигра», это…   
А) Республика  Корея, Тайвань, Гонконг  и  Сингапур   Б) КНДР, Тайвань, Китай  и  Сингапур. 
14 Международное  географическое  разделение  труда  выражается  в  специализации  отдельных  стран  на…    
А) производстве  всех   видов   продукции   и    услуг   и   в  последующем  
обмене  ими           Б) производстве  только  одной  продукции  или  услуге  
В)  производстве  определенных    видов    продукции    и    услуг    и    в  
последующем  обмене  ими. 
15.   Что  не  является  характерной  чертой  НТР?    
А)  использование    угля    и    нефти    в    качестве    главных    источников  энергии  
Б) универсальность, всеохватность;    В) чрезвычайное  ускорение  преобразований    
 Г) изменение  роли  человека  в  производстве   
Д) использование  её  достижений  в  военных  целях. 
16.  Что  не  является  составной  частью  НТР?              
 А) наука                  Б) предпринимательство                   
  В) техника  и  технология           Г) производство        Д) управление  
17. Уровень (доля) затрат  на  научные  исследования  и  разработки  в  
общих  затратах  на  производство  продукции  называется:.. 
 А) научным  прогрессом                   Б) научным  результатом                    
 В) наукоемкостью            Г)  научным  процессом 
18. Что  не  является  путем  развития  техники  и  технологии?      
 А)  эволюционный  путь      Б) революционный   путь          В) эвакуационный  путь  
19. Распределите страны по группам согласно их уровню экономического развития:
	А) «Большая семерка» стран Запада
Б) Внеевропейские развитые страны с высоким уровнем развития
В) Ключевые развивающиеся страны
Г) Новые индустриальные страны (НИС) «азиатские тигры»
Д) Отстающие в своем развитии, с душевым ВВП менее
1 тыс. $ в год:
ресурсопоглощение

12
А-5
Б-2
В -4
Г-8
Д-7

	1. Бельгия, Нидерланды, Люксембург, Дания, Исландия, Швейцария, Австрия, Швеция, Норвегия
2.Австралия, Новая Зеландия, ЮАР
3.Саудовская Аравия, Кувейт, Объединенные Арабские Эмираты, Ливия, Бруней
4. Индия, Бразилия, Мексика, Китай
5.США, Япония, ФРГ, Франция, Великобритания, Италия, Канада
6.Аргентина, Уругвай, Венесуэла
7. страны Африки, Азии, Латинской Америки
8.Республика Корея, Сингапур, Тайвань, Гонконг, Малайзия, Таиланд, Индонезия
9. Венгрия, Польша, Чехия, Латвия, Литва, Эстония, Россия, Украина



20. Выберите страны, являющиеся мировыми лидерами по добыче указанных полезных ископаемых:
     1. Нефти:
          а) Венесуэла                      в) Мексика                      д) Саудовская Аравия
          б) Иран                               г) Россия                        е) США
     2. Природного газа:
         а) Индонезия                       в) Канада                        д) Россия
         б) Великобритания             г) Нидерланды               е) США
     3. Угля: 
        а) Австралия                        в) Китай                           д) США
        б) Индия                               г) Россия                          е) ФРГ

21. В большинстве стран мира естественное движение характеризуется: 
            а) естественным приростом;       б) естественной убылью
22. Распределите страны по типу воспроизводства населения:
            1. Австралия                                  а) I тип воспроизводства
            2. Индия                                         б) II тип воспроизводства
            3. США 
            4. Китай
            5. Пакистан
            6. Бразилия
23. Выделите страны, проводящие демографическую политику ограничения рождаемости:
           а) Монголия                                  г) Кувейт
           б) Китай                                        д) ФРГ
           в) Швеция                                     е) Россия
24. Установите соответствие:
               Страна                                              Половая структура населения
          1  Ливия                                            а) преобладание мужского населения
          2. Саудовская Аравия                     б) преобладание женского населения
          3. Украина
          4. Мексика          
          5. Франция
          6. Турция
25. Установите соответствие:
              Страна                                              Возрастная структура населения
          1. Италия                                             а) высокая доля молодого возраста
          2. Мали                                                б) высокая доля лиц пожилого возраста
          3. Украина
          4. Судан
          5. Канада 
          6. ЮАР    
26.  Выберите страны с самой высокой плотностью населения:
          а) Бангладеш  б) Норвегия     г) Бразилия     д) Сингапур    
27. Выберите страны по видам миграции :
         1. Алжир                                                а) эмиграция
         2. Великобритания                               б) иммиграция
         3. Египет
         4. США
         5. Швейцария
         6. Индия

Тест по теме «Зарубежная Азия»
1. Какое из перечисленных государств по форме правления является республикой?

А) Кувейт
Б) Китай
В) Иордания
Г) Малайзия


2. Самой многонациональной страной Зарубежной Азии является:

А) Афганистан
Б) Вьетнам
В) Индия
Г) Китай
Д) Филиппины


3. Установите соответствие между страной и ее столицей.

	СТРАНА
А) Индонезия
Б) Афганистан
Г) Иран
	СТОЛИЦА
1) Мехико
2) Лима
3) Джакарта
4) Тегеран
5) Кабул



4. Крупнейшие месторождения нефти и природного газа находятся:
А) Ливане, Сирии, Турции
Б) Китае, Южной Корее, Японии
В) Монголии, Казахстане, Туркмении
Г) Ираке, Иране, Кувейте, Саудовской Аравии

5. Главные районы рисосеяния сосредоточены в
А) Вмуссоном секторе Восточной, Юго-Восточной и Южной Азии
Б) Субтропическом поясе Средиземноморья
В) Центральных районах Юго-Западной Азии
Г) Монголии и Тибете

6. В Юго-Западной Азии и Афганистане преобладает
А) выращивание субтропических культур
Б) пастбищное животноводство, земледелие в оазисах
В) выращивание риса и разведение тяглового скота
Г) выращивание пшеницы и других зерновых культур

7. О какой стране идет речь: «В этой стране существует две религии. С детских лет воспитывается бережное отношение к природе. Народ отличается трудолюбием и трудовой дисциплиной; основу питания  которого традиционно составляют рис , рыба, овощи. В территориальной структуре хозяйства выделяется «лицевая» и «тыльная» зоны».

А) Индия
Б) Китай
В) Япония
Г) Афганистан

8. Для какой страны характерны следующие особенности: « К основным языкам, на которых говорят жители этой страны, относится 15 языков.  По численности городского населения занимает 2 место в мире. По объему производства страна занимает 10-е место в мире, а по душевому показателю- 102-е. Страна лидирует в мире по поголовью крупного рогатого скота, а по потреблению мясных продуктов- одна из самых последних».
А) Индия    Б) Китай    В) Япония   Г) Афганистан


Тесты: «Зарубежная Азия»
2 вариант
1.Площадь территории Азии
а. 27 млн.км2б. 30 млн.кмв. 17 млн.км
2. Монголия простирается с з на в
а. 2,4 тыс.кмб. 5 тыс.кмв. 1,6 тыс.км
3.Самое большое по площади гос-во, не имеющее выхода к морю 
а. Казахстан в. Турцияб. Монголия 
4.Найди правильный ответ 
а. в колониях Азии проживает 10% населения 
б. в заруб. Азии преобладают республики 
в. в складчатых областях преобладают осадочные п/и
5.Сакура это - а. дикая вишня б.дикая яблоня 
6.Главные партнеры Китая 
а. Монголия Япония б. Япония США в. Россия Корея 
7. 1. Япония простирается с С на Ю на :
а. 2,5 тыс. км б. 1,4 тыс.кмв. 2,4 тыс.км
8. Отметьте правильные утверждения: 
а. Китай – 3 по размерам территория страна мира 
б.морские границы Китая длиннее сухопутных 
в. районы рисосеяния - Средиземноморье 
9. Сколько народов проживает в Азии а. 100 б .1000 в. 10000 
10.На какой стадии развития находиться Китай 
а. индустриальной б.аграрнойв.постиндустриальной
11. Назовите НИС Азии 
а. Респ. Корея Сингапур Тайвань Малайзия Индонезия 
б. Китай Тай-ланд Монголия 
12.Район субтропического земледелия характерен для 
а. средиземноморья в.восточной Азии
б. юго– восточной Азии 
13. Какой вид транспорта отсутствует в Японии 
а. железнодорожный речной б. речной трубопроводный в. речной гужевой 
14. Плотность населения Японии. 
а. 340 чел.б. 100 чел.в. 500 чел. 
15. Главные отрасли легкой промышленности Индии 
а. хлопчатобумажная обувная 
б.джутовая швейная хлопчатобумажная 
в. трикотажная швейная 
16. К какому типу воспроизводства относится Япония 
а. 1тип б. 2тип 
17 Самая редконаселенная страна мира
а. Монголияб. Бангладеш
18. Какую религию исповедуют японцы
а. конфуцианствоб. синтоизмв. индуизм
19. Традиционная отрасль Японии 
а. свиноводствоб. рыболовствов. птицеводство
20. Столица Индии?Столица Китая ?Столица Японии ?
21. Какие природные условия преобладают в Азии
а. равниныб.пустыни в.высокогорье
22. Какая форма сельского расселения характерна для стран Азии 
а. ферма б. поселок в. деревня
23. В каких странах среди верующих преобладают  мусульмане?
          а) Вьетнам    б) Индия    в) Иран     г) Шри-Ланка    д) ОАЭ
  24. Развитие сельского хозяйства в зарубежной Азии ограничивается недостатком:
         а) земель и тепла 		         б) трудовых ресурсов и воды
         в) тепла и трудовых ресурсов        г) воды и земли
  25.Укажите страну Зарубежной Азии, имеющую самые высокие темпы экономического роста:
 а) Япония;    б) Малайзия;     в) Китай;    г) Сингапур.
26. К перечисленным странам Азии относится: 
  а) Суринам   б) Непал   в) Греция   г) Боливия
27.Первые места по числу городских жителей в Зарубежной Азии и мире занимают...
а) Китай и Индия	          в) Китай и Япония
б) Япония и Сингапур       г) Ирак и Иран
28.Крупнейшие финансовые центры Зарубежной Азии…
а)  Япония, Китай, Сингапур        
б)  Малайзия, Кувейт       в)  Иран, Оман.                                                                      
29. Основная часть стран региона относится к числу
а)  однонациональных    б)  многонациональных     в)  двунациональных 
30.  Самое экологически чистое государство Зарубежной Азии?
а)  Сингапур           б)  Индия             в)  Сычуань  

Тесты: Зарубежная Азия
1 вариант

1. В Японии химия органического синтеза специализируется на производстве заменителей натуральных продуктов, потому что … 
а) заменители обладают «заданными» свойствами
б) это позволяет уменьшить зависимость от импорта сырья
в) заменители обходятся дешевле
г) на заменители натурального сырья большой спрос на мировом рынке
2. Наиболее важный минеральный ресурс Зарубежной Азии, определяющий ее место в международном разделении труда, - это:
 а) железная руда  б) нефть    в) каменный уголь    г) алмазы
3. Обострение продовольственной проблемы, характерной для большинства развивающихся стран Зарубежной Азии, объясняется:
а) низкой производительность труда в сельском хозяйстве
б) этническими особенностями потребления продуктов питания
в) опережение прироста населения прироста сельскохозяйственной продукции
г) несоответствием прироста населения приросту потребностей в продовольствии 
4. К нефтеэкспортирующим странам  Азии относится:
                   а) Корея   б) Малайзия    в) Катар     г) Турция
5.Главной зерновой культурой Зарубежной Азии, создающей типичные азиатские ландшафты,  является...
а) просо	б) кукуруза	 в) пшеница 	г) рис
6. Странами с монархической формой правления являются...
а) Саудовская Аравия, Оман, Япония    б) Иордания, Непал, Индонезия
в) Малайзия, Йемен, Мьянма                  в) Бангладеш, Иордания, Саудовская Аравия 
7. Самая редконаселенная страна мира
а. Монголия   б. Бангладеш
8. По численности населения Зарубежная Азия занимает ... место в мире
а) первое	б) второе     в) третье	г) пятое
9. Для большинства стран  Зарубежной Азии  характерен  тип воспроизводства населения... 
а) третий		б) первый		в) второй 		г) переходный
10. Характерной особенностью полового состава населения Китая, Индии, Саудовской Аравии, Турции является...
а) примерное равенство мужчин и женщин   б) преобладание мужчин                                     в) преобладание женщин     
11. В странах Юго-Западной Азии исповедуют религию:  
 а) ислам   б) христианство    в) буддизм
12. К перечисленным странам Азии относится: 
  а) Суринам   б) Непал   в) Греция   г) Боливия
13.Первые места по числу городских жителей в Зарубежной Азии и мире занимают...
а) Китай и Индия	          в) Китай и Япония
б) Япония и Сингапур       г) Ирак и Иран
14.Крупнейшие финансовые центры Зарубежной Азии…
   а)  Япония, Китай, Сингапур        
   б)  Малайзия, Кувейт       в)  Иран, Оман.                                                                      
15. Основная часть стран региона относится к числу
   а)  однонациональных    б)  многонациональных     в)  двунациональных 
16.  Самое экологически чистое государство Зарубежной Азии?
   а)  Сингапур           б)  Индия             в)  Сычуань  
17.  Однонациональная страна З. Азии.?
  а)  Бангладеш                       б)  Япония                    в)  Китай  
18.  Какая форма расселения наиболее характерна для сельского населения региона?
  а)  смешанная                      б)  деревни                  в) фермерская
19. В каких странах среди верующих преобладают  мусульмане?
          а) Вьетнам    б) Индия    в) Иран     г) Шри-Ланка    д) ОАЭ
20. Развитие сельского хозяйства в зарубежной Азии ограничивается недостатком:
         а) земель и тепла 		         б) трудовых ресурсов и воды
         в) тепла и трудовых ресурсов        г) воды и земли
21.Укажите страну Зарубежной Азии, имеющую самые высокие темпы экономического роста:
 а) Япония;    б) Малайзия;     в) Китай;    г) Сингапур.
22 .Какие страны Зарубежной Азии не входят в ОПЕК:
 а) Кувейт, Саудовская Аравия;          б) Индонезия, ОАЭ;
 в) Китай, Филиппины;                        г) Иран, Катар.
23. Столица Индии?
Столица Китая ? 
Столица Японии. 
24.Традиционная отрасль Японии 
а. свиноводство   б. рыболовство    в. птицеводство
25. Самая протяжённая страна региона
   а)  Индонезия               б)  Монголия                в)  Турция
26. Большую часть импорта Японии составляют:
 а) различные виды топлива;       б) металлургическое сырье;
 в) продовольственные товары;   г) машины и оборудование.
27. Какая страна Зарубежной Азии не входит в АСЕАН: 
а) Индонезия;   б) Сингапур;    в) Япония;   г) Филиппины
28.Сакура это - 
а.  дикая вишня   б. дикая яблоня    в.  японская сирень.  
29.Главные партнеры Китая 
а. Монголия и Япония     б. Япония и  США      в. Россия  и Корея 
30. Какие природные условия преобладают в Азии
а). равнины        б). пустыни  и высокогорье    в). горы    г). низменности и плоскогорье
	

Тесты по теме «Африка».
Вариант 1
1. Какое из указанных государств имеет площадь более 1 млн км2 и омывается Красным морем?
         а) Ливия;  б) Эритрея;   в) Мавритания;  г) Судан;   д) ЮАР.
2. Выберите королевство с правильно указанной столицей:
            а) Лесото — Каир;  б) Кения — Найроби;   в) Марокко — Рабат; 
            г) Свазиленд — Претория;  д) Эфиопия — Могадишо.
3. Выберите вариант, в котором для обеих указанных стран характерен очень высокий естественный прирост населения:
             а) Египет, Ливия;     б) Сенегал, Чад;     в) Сомали, Мали;
             д) Того, Нигер.      г) Марокко, ЮАР                                             
4. Выберите вариант, где верно указаны страны с развитой нефтедобывающей промышленностью:
         а) Алжир, Габон, Нигерия;    б) Ливия, Гана, ЮАР;
         в) Бенин, Уганда, Эфиопия;   г) Египет, Ботсвана, Чад;    д) Судан, Мали, Конго.
5. Какие африканские города-миллионеры не являются столицами?
         а) Касабланка;      б) Каир;   в) Аддис-Абеба;   г) Дакар;   д) Лагос.
6. Выберите неверное утверждение.
         а) Африка занимает 1-е место среди других континентов по запасам золота, платиноидов, фосфоритов.
         б) Народы, проживающие в Северной Африке, говорят в основном на арабском языке и исповедуют ислам.
       в) Для Африки характерны самые высокие в мире темпы урбанизации.
     г) Колониальный тип отраслевой структуры хозяйства сохранился лишь в немногих  странах Африки.
7. Какие черты колониального типа отраслевой структуры хозяйства названы верно?
       а) преобладание высокотоварного сельского хозяйства;
      б) отсутствие монокультурной специализации;
в) преобладание торговли и услуг в непроизводственной сфере;
г) большая густота автомобильных дорог;
д) слабое развитие обрабатывающей промышленности.
8. Какие особенности не характерны для Тропической Африки?
а) проживают народности, основные занятия которых охота, рыболовство и собирательство;
б) находятся около 20 наименее развитых стран;
в) сосредоточены главные районы субтропического земледелия, в том числе орошаемого;
г) для большинства населенных пунктов характерен арабский тип города;
д) расположены важнейшие месторождения медных и кобальтовых руд.
9. Какие из указанных отраслей определяют лицо ЮАР в международном географическом разделении труда?
а) нефтяная промышленность;
б) угольная промышленность;
в) цветная металлургия;
г) лесная промышленность;
д) химическая промышленность.
10. Порт Ричардс-Бей в ЮАР специализируется на вывозе:
а) нефти;
б) зерна;
в) каменного угля;
г) железной руды;
д) леса.
Вариант 2
1. Какое из указанных государств имеет площадь более 1 млн км2 и омывается Средиземным морем?
а) Мавритания; г) Конго;
б) Марокко; д) Ливия.
в) Судан;
2. Выберите федеративную республику с правильно указанной столицей:
а) Нигерия — Абуджа; г) Кения — Найроби;
б) Эфиопия — Каир; д) Замбия — Претория.
в) Марокко — Рабат;
3. Выберите вариант, в котором указаны страны, где находятся крупнейшие в Африке городские агломерации:
а) Алжир, ЮАР;
б) Судан, Конго;
в) Кения, Камерун;
г) Нигерия, Египет;
д) Ливия, Эфиопия.
4. Выберите вариант, где верно указаны страны, экспортирующие цветные металлы:
а) Алжир, Габон, Нигерия;
б) Ливия, Гана, Кения;
в) Бенин, Уганда, Эфиопия;
г) Гвинея, Замбия, ЮАР;
д) Судан, Сомали, Чад.
5. Какая из указанных стран не является очагом межэтнических конфликтов?
а) Ангола;
б) Руанда;
в) Марокко;
г) Чад;
д) Конго.
6. Выберите неверное утверждение.
а) Африка занимает 1-е место среди других континентов по запасам алмазов, марганцевых и кобальтовых руд.
б) Из-за редких ветров африканские земли слабо подвержены эрозии.
в) Несмотря на высокую смертность, население Африки растет очень быстро.
г) Преобладание малотоварного, непродуктивного сельского хозяйства в большинстве африканских стран
7. В экспорте какой страны наиболее высока доля сельскохозяйственного сырья?
а) Намибия;
б) Алжир;
в) Гана;
г) Ливия;
д) ЮАР.
8. Какое высказывание относится к Северной Африке?
а) западная часть отличается очень сложным этническим составом;
б) преобладает мотыжное неполивное земледелие;
в) главные центры нефтеперерабатывающей, химической промышленности и машиностроения сосредоточены в при - морской полосе;
г) преобладает язык суахили, а среди религий — местные верования;
д) расположены важнейшие месторождения медных и кобальтовых руд.
9. Какие из указанных отраслей определяют лицо ЮАР в международном географическом разделении труда?
а) добыча торфа;
б) добыча урана;
в) текстильная промышленность;
г) добыча платины;
д) сахарная промышленность.
10. Центром крупнейшего промышленного района Африки является город:
а) Каир;
б) Лагос;
в) Йоханнесбург;
г) Претория;
д) Луанда.



Тесты: Северная Америка
I вариант
1. Территория США имеет выход к океанам: 1) одному; 2) двум , 3) трем; 4) четырем.
2. По государственному строю США являются: 1) унитарной республикой;2) федеративной республикой;   3) унитарной монархией;       4) федеративной монархией.
3. По численности населения США занимают место в мире:1) первое;     2) второе;   3) третье;                       4) четвертое.
4. В США сочетается:
1)  наличие мегалополисов и групповое сельское расселение;
2)  наличие мегалополисов и рассеянное сельское расселение;
3) отсутствие мегалополисов и групповое сельское расселение;
4)  отсутствие мегалополисов и рассеянное сельское расселение.
5.  Во внутренних миграциях США преобладает поток переселенцев с:  1) севера на юг;
2) юга на север;  3) запада на восток;  4) востока на запад.
6.   Укажите   главный   нефтедобывающий   штат США:  1) Нью-Йорк;   2) Калифорния;    3) Техас;
4) Флорида.
7. Выберите город, который называют  «авиаракетно-космической столицей» США:
1) Нью-Йорк;  2) Хьюстон;  3) Лос-Анджелес;  4) Чикаго.
8. Установите соответствие между штатами США и сельскохозяйственными производствами, которые являются их отраслями специализации.
Штат                        Производство
1. Калифорния.        А. Пастбищное
2. Миссисипи.               животноводство.
3. Колорадо.             Б. Выращивание овощей
4. Канзас.                     и фруктов.
                                    В. Выращивание хлопчатника.             
                                    Г. Выращивание пшеницы.
9. Крупнейший транспортный узел США — это:
     1) Нью-Йорк;                   3) Лос-Анджелес;
     2) Чикаго;                        4) Сан-Франциско.
10. Самый динамично развивающийся   макрорегион США — это:
     1) Северо-Восток;        2) Средний Запад;        3) Юг;      4) Запад.
11. В  XIX в.  Канада являлась колонией:
      1) США;  2) Великобритании;     3) Франции;  4) России.
12.  Найдите ошибку в перечне основных групп населения Канады:
        1) англо-канадцы;   2) франко-канадцы;   3) эскимосы;   4) латиноамериканцы
13. Канада является страной:	
     1) высокоурбанизированной и плотнозаселенной;
     2) высокоурбанизированной и слабозаселенной;
     3) слабоурбанизированной и плотнозаселенной;
     4) слабоурбанизированной и слабозаселенной.
14. Одна из главных отраслей сельскохозяйственной специализации Канады на мировом рынке — это:
         1) выращивание сахарного тростника;   2) выращивание зерновых;
         3) выращивание хлопчатника;                 4) овцеводство.
15. Главным     районом    деревообрабатывающей промышленности в Канаде является район:
      1) Центральный;         3) Тихоокеанский;  2) Степной;        4) Атлантический
16. Какое из указанных государств имеет площадь более 1 млн км2 и омывается Красным морем?
         а) Ливия;  б) Эритрея;   в) Мавритания;  г) Судан;   д) ЮАР.
17. Выберите королевство с правильно указанной столицей:
            а) Лесото — Каир;  б) Кения — Найроби;   в) Марокко — Рабат; 
            г) Свазиленд — Претория;  д) Эфиопия — Могадишо.
18. Выберите вариант, в котором для обеих указанных стран характерен очень высокий естественный прирост населения:
             а) Египет, Ливия;     б) Сенегал, Чад;     в) Сомали, Мали;
             д) Того, Нигер.      г) Марокко, ЮАР                                             
19. Выберите вариант, где верно указаны страны с развитой нефтедобывающей промышленностью:
         а) Алжир, Габон, Нигерия;    б) Ливия, Гана, ЮАР;
         в) Бенин, Уганда, Эфиопия;   г) Египет, Ботсвана, Чад;    д) Судан, Мали, Конго.
20. Какие африканские города-миллионеры не являются столицами?
         а) Касабланка;      б) Каир;   в) Аддис-Абеба;   г) Дакар;   д) Лагос.
21. Выберите неверное утверждение.
         а) Африка занимает 1-е место среди других континентов по запасам золота, платиноидов, фосфоритов.
         б) Народы, проживающие в Северной Африке, говорят в основном на арабском языке и исповедуют ислам.
       в) Для Африки характерны самые высокие в мире темпы урбанизации.
       г) Колониальный тип отраслевой структуры хозяйства сохранился лишь в немногих  странах Африки
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